

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K., negyedévre 3 K. — f. Vidéken " 9 K. " 4 K. 50 f.

FELKELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő-tér 42. Gyarmathy-palota, földszint: az utvarban.

A háború. Harc a békéért.

Oroszország leinti Szerbiát.

A külpolitikai láthatár tele zimankóval. Fel-felbukkannak ugyan a béke-biztatások s a láthatár mélyén a diplomácia szívárványokat pingál, de Szerbiának megismétlődő vakmerősége táplálja azok aggodalmát, akik érzik a háború fürgetegének közeledését.

A balkán körök béketárgyalása, hír szerint, megkötött fegyverszünettel tettek nyomatékot s ha igaz a jelentés, hogy Bulgária zord követeléseitől messze elkanyarodott, várható a végleges békekötés gyors elintézése.

Albán zászló Valonán.

Róma, nov. 29. A Stefani-ügnökség jelenti Valonából mai kelettel:

Albán delegátusok Izmael Kemai bey elnöklésével Vlora előkelő albán férfi házában összegyűltek s porklamálták Albánia függetlenségét. A lakosság nagy lelkesedése közben kitűzték az albán zászlót. A lakosok hosszú menetben nemzeti dalokat énekelve, Oroszország és Ausztria-Magyarország konzulátusai elé vonultak, ahol viharos óvációban törtek ki.

Szerbia józanodik.

Belgrád, nov. 29. A félhivatalos Samuprava appellál a szerb sajtóhoz, hogy ne rontsa Szerbia érdekeit kihívó hangú fejtegetésekkel. A balkán

államoknak — ugymond a lap — a mostani viszonyok közt nincs okuk, hogy a napirenden levő kérdések komplikálására törekedjenek. A balkán népek érdekei megkövetelik, hogy törekvéseiket tárgyilagos érvekkel támogassák. Ezek közzé azonban absurd fenyegetések és kihívások nem tartoznak.

Kolera egy angol gőzösön.

Odessa, nov. 29. A bakteorológiai vizsgálat megállapította, hogy a „Bosna” nevű angol gőzös egyik fűtője, akit az itteni városi kórházban kezeltek, kolerában betegedett meg. Ez már a második koleraeset a gőzöszön.

Fosztogatnak a katonák.

Athén, nov. 29. A külügyminisztériumhoz Athából érkezett jelentések szerint Zagori kerületben (Epirus) tovább fosztogatják és sarcolják a falvakat.

Török optimizmus.

Konstantinápoly, nov. 20. A két hadviselő fél meghatalmazottjai tegnap újból összejöttek. A hivatalos körök nagy réserveséggel hallgatnak a tárgyalásokról. Hír szerint a porta egy javaslata újabb határt jelölt ki, amely a jelenlegi török-bolgár határon lévő Casa-Hirdjali-ig nyúlna, azután jobbra az Agái tenger partvidékére kanyarodna s meghagyná Törökországnak Dedeagacst. A török hivatalos körök nagy optimizmussal hiszik, hogy a tárgyalások hét-főig eredményesek lesznek. Osman Nizami a tegnap délelőtti minisztertanácsban résztvett.

Megkötötték a fegyverszünetet.

Belgrád, nov. 29. Tegnap létrejött a fegyverszünet, Konstantinápolyból ezt még hivatalosan nem erősítették meg.

Tripoliszból a harcterre.

Szeged, nov. 29. Tegnap 600 török katona utazott itt át. Tripoliszból jöttek s Konstantinápolyba tartanak, a honnan, bevallásuk szerint, a harcterre mennek.

Bolgár-görög viszály.

Konstantinápoly, nov. 29. A bolgárok és görögök viszályja Fereth mellett véres összeütközésre vezetett. A szövetségesek valóságos csatát vívtak, melynek több száz halottja és sebesültje volt.

Tarabos ostoma.

Podgorica, november 29. A montenegrói csapatok újra megkezdték Tarabos ostromát.

Bulgária enged.

Bécs, nov. 29. Mint a Lokalanzeiger levelezője írja Konstantinápolyból, a bolgárok a béke érdekében engedményeket óhajtanak tenni Törökországnak és beleegyeznek abba, hogy az új határvonal Drinápoly, Kirkilissze és Bunárhisszár legyen.

Bolgár győzelem.

Szofia, nov. 29. Az I. és II. számú török sereg Dedeagacsnál megadta magát a bolgároknak. Fogságba jutott 2 pasa, 253 tiszt, 8879 ember, 8 ágyú és ezer ló. A győzelmi hírt még nem erősítették meg.

Szerb foglalás.

Belgrád, nov. 29. A szerbek megszállták Rjekát. (Hányadszor?)

Oroszország leinti Szerbiát?

Pétervár, nov. 29. Az orosz diplomácia köreiből azt mondják, hogy a

Bokavédők és szárvédők ASZMANN FERENCZNÉL.

Mikor az ember szerelmes.

Tehát gyónjak, ugyebár, asszonyom, hogy miért maradtam agglégény? Nos, ha parancsolja, engedelmeskedem. De akkor néhány pernyi türelmet kérek.

Mikor én Schöntownban letelepedtem, bizony még alig volt páciensem. Ellenben nagyon sok szabad idővel rendelkeztem. Így hát egy napon ögyeleget jártam végig a városka utcáit s bámultam a kirakatokat, amelyek jobb sorsra lettek volna érdemesek. Egyszerre összerezentem. Az egyik kirakataban egy hölgy arcképét láttam. Jobban mondva: egy angyalét. Ilyen gyönyörű arcról még álmodni sem mertem. A nő legfeljebb huszonöt éves lehetett. Egészen lelkesedni kezdtem ezért a képért. Oh, ha egyszer láthatnám, vagy pláne megismerhetném ennek a képnek az eredetijét! — gondoltam — De hát miért tartoznék ez a lehetetlenségek közé? A fényképész neve és címe bizonynyal rajta van a képen. Feltevésemben nem is csalódtam. És mivel nem volt messze onnan, ahol álltam, az ateliérre, azonnal elindultam, hogy azt felkeressem. Nagyot is léptem egyszerre a lépcsőkön, mint a házhoz értem s egészen kimelegedve

értem fel. Leroskadtam a székre s a fényképész lekötélező mosolylyal lépett elém.

— Mit parancsol, vizit, kabinet vagy makart-alakot? Szemben, vagy arcelben.

Én még mindig lihegtem. Ah, igaz, Erre nem is gondoltam. Persze, annak az embernek, aki kit akarok használni, kell valami ürügyet is mondanom. Azt feleltem neki, hogy kabinetalakot akarok. A további ntitásaimra már nem emlékszem, csak az van még eszemben, hogy ő barátságos mosolygásra kért s azután egy poundot a markába nyomtam. Az előrefizetés náluk üzleti principium volt és Nagysád tudja, hogy a principiumok ellen hiába küzd az ember. Én kihuztam magamat s egyet csettentve, érdeklődni kezdtem a kirakatabeli szépség után.

A fényképész arcáról eltűnt a lekötélező mosoly s csodálatosan komolylyá vált az.

— Orvos ur — mondotta — ha egyszer majd ön is oda kerül, (kezével a bolt felé mutatott) akkor tölem senki sem fogja megtudni az ön kiletét, vagy címét. Ugyanezzel a diszkrecióval tartozom e hölgynek is: sajnálom, hogy nem lehetek önnek szolgálatára.

Ezzel kikisért az előszobáig s mélyen meghajolt előttem.

Mérgesen nyitottam fel az ajtót, hogy kimenjek, de a mellékszobában egy segédet láttam, aki éppen retusirozott. Ekkor eszembe jutott macedóniai Fülöp mondása az arannyal terhelt számról, amely a legnagyobb hegyet is megtudja mászni. És a segéddel próbáltam szerencsét. Ez is üzleti titokról mormogott valamit, de egy soveraigne kellemes csengésére megoldódott a nyelve.

Most sem tudta megmondani, amit kértem, de azt felelte, hogy tudakozódni fog, azaz megnézi a rendelő könyvben s azután elküldi nekem a választ.

Néhány nap mulva tényleg kaptam tőle egy levelet, mely tíz pence-szel volt utánvételezve. Megfizettem az utánvétet és felteptem a borítékot. Hála Istennek, új barátom elküldte nekem a hölgy lakásának címét és nevét. A hölgy az ifju szerelmes leányok szerepét játszta a városi színházban. Fédor Selmának hívják. Ezenkívül még azt írta a jó ember, hogy egyszerűség okáért mindjárt utánvette a tíz perce-t és hogy a többit, annyit, amennyit nekem megér a fáradsága, még elküldhetem neki utólag.

A „többiről” nem akartam semmit sem tudni. De előbb asztalhoz ültem s forró, szerelmes levelet írtam szepemnek. Majd meg-

monarchia és Szerbia konfliktusa nem tulságosan éles és Durazzo sem súlyosítja annyira a helyzetet, amint ahogy azt hiszik. Békét remélnék s ennek érdekében Oroszország érvényesíteni fogja befolyását, amennyiben Szerbiát mérsékletre inti.

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1912. november 29.

A csatagos, esős időben ott állott a parlament előtt a karhatalom. Pavlik fegyveres rendőrei és szuronyos csendőrei élen bérig ázótt a hatalmas ölmos esőben és várta azokat, akik kedvéért ázótt és fázott — az ellenzékieket.

Ugy tíz óra felé meg is érkeztek a várva-vartak. Szemrecsányi György, Justh János, Urmánczy Sándor és Nadányi Gyula. Többen nem voltak, csak négyen. Be akartak menni a Házba, Pavlik utjokat állta.

A kitiltott képviselőket nem bocsáthattam be.

Következett ezután a tiltakozás, a törvénytelenség hangoztatása és az elvonulás.

Az ülés.

Tisza István gróf fél 11 órakor megnyitja az ülést. Azonnal áttért a Ház a

költségvetés tárgyalására.

Matura Leó horvát nyelven mondta el beszédét. Figyelmezteti a kormányt arra, hogy a vasúti pragmatika sérelme még most is fenn áll, annak megszüntetésére a kormány semmit sem tett, sőt újabb sérelmeket követett el. Megsértette az alkotmányt és a király esküjét a királyi biztosság felállításával, amire Horvátországban semmi szükség sem volt. Támadja Cuvajt, aki pénzért hajhassza a népszerűséget. A horvát nép sohasem tér le a nemzeti alapról, de mindenre hajlandó, hogy az önkényuralomból szabaduljon. Adják meg Horvátországnak ami neki jár és akkor helyre áll a béke. A javaslatot nem fogadja el.

Tisza István gróf elnök: Mióta elnök vagyok, ez az első horvát beszéd. Tehát e kérdésben rövid kijelentést kívánok tenni.

Az 1868. XXX. t.-c. 59. §-a határozottan megengedi a horvát képviselőknek a horvát nyelv használatát. E jogukban eddig sem korlátozta őket semmi, ezentúl sem fogja őket korlátozni senki, mert az elnöki székben ő is tiszteletben tartja ezt a jogot. Megjegyzésem, hogy mégis helyesebb volna, ha a horvát képviselők olyan nyelven monda-

nák el észrevételeiket, amit mindenki megért és beszédjüknek a naplóban nyomuk legyen. Reméli, hogy a horvát képviselők e jogukkal a jövőben nem fognak tüntetőleg élni, ami az ő jól felfogott érdeküket érintené kedvezőtlenül.

Rakovszky István reflektált az eddigi felszólalásokra. Mihály például azt mondta, ha a kormány jól bánik a nemzetiségekkel, akkor számíthat rájuk. Polemizál tovább Mihálival, majd a közigazgatási reformok szükségletével foglalkozott.

Vajda Sándor (román) ellenzéki beszédet mond. A kormánypartok élete olyan, mint a tiszavirág. Megbukott a hatalmas szabadelvűpart epügy, mint az elbizakodott koalíció.

A parlament előtti rendőrkordon őt nem érinti, mert ezt megszokta otthon, mert a vidéken az alkotmányt csendőrszuronnal tartják fenn. Ez a kormány is ellenségesen viseltetik a nemzetiségekkel szemben és a nemzetiségi törvényt letiporják. Szóvá teszi a hajdudorogi görög püspökség dolgát, mely azért faj a nemzetiségeknek, mert az ő egyházmegyéjükből is kiszakítottak egy darabot. A budgetet nem tartja jónak, mert a két milliárdos kiadások dacára a nép éhezik. Hosszasan beszél a közállapotokról. Végül kijelenti, hogy a javaslatot nem fogadja el.

Szünet után.

Návay Lajos a kormány iránt bizalommal van és a javaslatot elfogadja. Majd személyes kérdésekkel foglalkozik. Az alkotmánypart megszűnése után belépett a munkapártba, amit azóta önzetlenül támogat. Ezért maradt benn a pártban június 4-ike után is, mert azt helyesli. Amikor mandátumot vállalt teljes szívvel vett részt a nemzeti küzdelemben, de nyitott szemmel küzdött és látta, hogy bizonyos dolgoknak feszegetése mindenkor a nemzetnek ártott. Azért örvendett a koalíció uralomra jutásának. Az alkotmánypart feloszlása után azért csatlakozott a munkapárthoz, mert Andrassy azt mondta, hogy 67-es alapon ellenzéki politikát csinálni nem lehet. Ezután a koalíciói házelnökséggel foglalkozik. Kijelenti, hogy akkor az elnöknek feltétlen tekintélye volt és az lehetővé tette a házszabályok szigorú betartását. A technikai obstrukció azonban az elnökség tekintélyét nagyon megnyírálta.

Návay Lajos bizalommal viseltetik a kormány iránt s elfogadja a költségvetést. Majd rátér a június 4-iki eseményekre, melyeket házszabály elleneseknek tart, de viszont az obstrukció letörésére feltétlenül szükség volt. Azt hiszi, hogy a demokratikus választójog majd meghozza a békét.

Azután Serényi Béla földmivelésügyi miniszter betérjlesztette az osztatlan közös legelőkről szóló törvényjavaslatot s ezzel az ülést véget ért.

néztem a vasúti menetrendet s láttam, hogy a közeli városba még ma este elmehetnek. A levelet most már összetéptem, magam akartam nála tisztelegni, hiszen kilencre még odaérhetek.

Ugy is történt. Egy óriási virágcsokorral kezemben, léptem be a színházba. Az előadásból semmit sem láttam, mert azzal voltam elfoglalva, hogy valakit találjak, aki neki névjegyemet és a virágcsokrot átadja a kulisszák mögött. Nem sokáig tartott a dolog s már visszajött a küldöncöm ezen szavakkal: Ferder kisasszony kéri az urat — tessék erre jönni.

Akkor nem tűnt fel nekem, hogy a fickó oly rettenetes fintort vágott e szavaknál, csak később gondoltam rá. Reszkető térdekkel, szívdobogva léptem be a gardero-be-ba s egy pillanatig várnom kellett, míg ő bejött. Azután kinyitott az ajtó. Szentséges egék! Azt hittem, hogy rögtön szélhűdést kapok! A hölgy legalább ötven esztendősen lehetett s inkább volt minden egyéb, mint szép. Vastag törzsén rövid nyak pihent, két szeme hülyén bámult reám.

— Ön Chester orvos? — susogta ő.

Én csak a fejemmel intettem igent: nem bírtam szólni s tekintetem mintegy szuggerálva pihent meg felfujt, rettenetesarcán.

— Engemet pedig Ferder Selmanak hívnak — felelte ő — és örülök, hogy végre egyszer ismét találom valakit, aki az én szakmamért lelkesedik. Mert higye el uram, ezt sokkal jobban szeretem, mint a „furesa öreg” szerepét.

— Furesa öreg? — kérdeztem kétségbeesetten, aztán dadogva hozzátettem: — Bocsásson meg, de oly... igen... meleg van... a fejem szédül... egy pillanatra... — E szavakkal kirohantam a szobából, le a lépcsőn, ki az utcára s gondoltam magamban: — Nem, nem gondoltam semmit. Egyszerűen leszedültem a mennyországból s megtört emberként értem vissza ismét lakásomba. Az asztalon egy levél feküdt s mellette a házmeztérné cédulája, aki ráírta, hogy tíz centet fizetett a levélért helyettem, mivel az utánvételt jött.

Természetesen, hogy a levelet ismét a fényképszegedig írta. Ebben adta tudtomra, hogy a multkori levelének tartalma tévedés volt: az arckép tényleg Ferder Selma képe neve alatt volt bevezetve, de nem volt eredeti kép, hanem a diva ötven esztendősen jubileuma alkalmából egy havi folyóirat címlapjából vágta ki azt az élelmes fényképész.

Walter Radolph Chester.

Városháza.

Hitelesítés. A csütörtöki közgyűlés jegyzőkönyvét pénteken délután 4 órakor hitelesítették a polgármester elnöklete alatt, aki a főispánt helyettesítette.

Haszonbérhátralékok. A város haszonbérletek útján értékesíti a birtokait és házait, de a haszenbérlok nem egyforma bánásmódban részesülnek, amint az a Fűvészkeret-utca 5. és 7. számú házak bérlokjének nyilvánosságra jutott esete is mutatja. A városi vagyonkezelésre árnyat vetnek azonban más hátralékok is, melyeknek összege tizezrekre rug és a hátralékosok közt akadnak bizottsági tagok is. Vajjon a városi tanács nyilvántartja-e állandóan a hátralékosokat és szabad-e érdeklődni iránta a bizottsági tagoknak? Vagy a bizottsági tagoknak csak az elveszett haszonbérösszegek leírása lehet a kötelességük? Mert az még nem történt meg, hogy valaha kutatták volna, kinek a mulasztása miatt károsodott a város, a felelősségrevonás pedig nem szokás Debrecenben. Minek is, mikor a törvényhatósági bizottság többsége tudomásul vesz utólag minden tanácsi intézkedést?

Városatyaválasztás előtt.

A függetlenségi és 48-as párt felhívása a Csapó-utcai választókerület polgáraihoz.

A debreceni függetlenségi és 48-as párt a küszöbön levő városatyaválasztás alkalmából az alábbi felhívást bocsátotta ki a Csapó-utcai kerület polgáraihoz:

Tisztelt polgártársak!

A debreceni függetlenségi és 48-as párt, e város azon jóakaratu polgáiraival együtt, akik választáskor nem csak a partembert, hanem az önzetlen, megtántoríthatlan és független állásu embert tekintik, egyhangulag Than Gyula lapszerkesztőt, pártunk tagját jelölte a Csapó-kerületben megüresedett városi bizottsági tagságra.

Ezt a jelölést magának a polgárságnak kell megerősítenie. E célból december hó 1-én, vasarnap délelőtt 10 órakor, a Csapó-utcai csizmadia színpad nagy gyűlést tartunk, melyre kerületbeli valamennyi polgártársunkat ezennel tisztelettel meghívjuk.

Jöjjön el mindenki! Hadd nyilatkozzék meg a jelölés körül a polgárság igazi akarata! Hogy a kortescélokra szolgáló jelszavak köpenybe burkolózó szemfényvesztők e kerület egyetlen polgárát se vezethessék óránál fogva az urnához.

A gyűlésen jelöltünkön kívül Kovács János, dr. Bacsó Dezső, dr. Körösi Kálmán, dr. Révi Nándor és dr. Juhász Nagy Sándor szólalnak fel, nem csupán a jelen választásnak adva programot, hanem városunk várva-várt boldog jövőjének is!

Hadd derüljön ki valahára a nap felettünk, hadd legyen itt maga az adófizető polgár az ur, hogy végre oda kiálthassa azoknak, akik a választók bizalmát a közönség károsítására önző célokra szokták felhasználni: eddig és ne tovább!

Hadd legyen egyszer már világosság! Muljon el a sötétség és az átok erről a városról és nemes, aldozatkész polgáiról.

Hazafias üdvözléssel:
a debreceni függetlenségi és 48-as párt.

Színház.

Szabad előadás a színházban. A sokszor megkritizált színházi állapotok mellett igazán csak a véletlennek köszönhetjük, ha egy-egy elfogadható, vagy tűrhető színházi esthez juthat a közönség. Nem olyan a társulat szervezete, nem olyan a darabok beállítása, hogy állandóan egy kellemes színházi est biztos reményével léphetnénk át a muzsacsarnok küszöbét. Áll ez különösen az egész estét betöltő szindarabok előadására s tegnap meggyőződhattünk, hogy áll a drámai töredékekkel és egy felvonással székelt estére is. A feltálat falatok nem elégitették ki a jobb színházi estre éhes közönséget s ha véletlenül Pröhle Vilmos értékes szabad előadása nincs az egyfelvonásos keretek között, bizony-bizony éhen marad a közönség. Bár a színházba szóra kozni jár a közönség, jól esett, hogy ha ebből nem is kapott bőséggel, legalább egy kis ismeretet tágitó élvezethez jutott abból a pompás szabad előadásból, amelyet Pröhle Vilmos a törökökről tartott a közönségnek. Rokonszenvesen állította haladásuk, régi harci dicsőségükkel a közönség elé s rámutatott az okokra is, amelyek most a Damokles kardját tartják a jobb sorsra érdemes nemzet felé. A tüntető szabad előadásért nagyon hálásan tapsolt a közönség és Pröhle Vilmost elismerése és halála jeléül háromszor is a lámpák elé hívta. A szabad előadást a Szigetvári vértanúk első felvonásának előadása előzte meg. Halasi Mariska melegségtől áthatott játéka és a Szilágyi hazafias tirádái váltottak ki tapsot; máskülönben a legtöbb jelenés hidegen hagyta a közönséget. A szabad előadás után a Szenes legény és szenes leány operettel foltozták ki az estét, amely szerencsésen elnyult tizenegy óráig. Olyan közvetlen volt a siker, hogy legtöbben be se várták, a míg a függöny legördül, siettek haza. Az utolsó jelenéseket már csak elvétve hallgatta itt-ott a padosorokban egy-egy elszánt színházlátogató.

Színházi hírek. Ma, szombaton este a Limonádé ezredes énekes vigjáték kerül színre, a cipszerepben Kassaival. Holnap délután: Leányvásár operett, este a Párisi élet operettet játszik.

Az Uranus mai, új műsora. A tegnapi remek Uránia-est után ma újból pompás mozgókép műsorban gyönyörködhetik a közönség. Nyolc kép tölti be a kétórás, elite műsort, mely a közönség legnagyobb tetzésére számíthat. 1. Zene. — 2. Egy szép Mozgófénykép Híradó, mely a multheti világeseményeket ismerteti. — 3. A Napkirály szeszélyei. (Színes művészfelvétel.) — 4. Pali legújabb bolondságai. (Komikus jelenetek.) — 5. Önkéntes katonák Konstantinápolyban. (Természeti felvétel.) — 6. Szuszék ur ébresztő órája. (Rendkívül nevetető.) — 7. Majom vadászat. (Színes természeti felvétel.) — 8. Mórlel megbízásai. (Humoros jelenetek.) — 9. A vádlottak padján. (Orosz dráma 2 felvonásban.) Előadás kezdete: Pénztárnyitás este pont fél 6 órakor. Bemenet 6, 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz pont 10 órakor. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesárú trafikjegyek ma érvényesek. Holnap, vasárnap ez a műsor utoljára látható!

A már szokott félhelyáru előadás lesz ma délután az Uranusban, gyönyörű új műsorral. Szép természeti, kitűnő humoros és ismeretterjesztő, sőt színes képekből áll a különben is elsőrangú műsor. Kezdeté pont 3 és fél 5 órakor. Fél helyárak!

Százötven gyermek felruházása.

A csütörtöki esték eredménye.

A közönség érdeklődésével és szeretetével körülvevett csütörtöki felolvasó-estéknek egyaránt meg van a kulturális és humánus eredményük. Az egymást követő esték ismeretterjesztő felolvasásai, változatos műsorai egyformán oktának és szórakoztatnak, az elért anyagi siker pedig arra szolgál, hogy azt a humanizmus oltárára tegyék le.

Ebből az anyagi sikerből jut egész éven át sok szegény gyermeknek tandijra, könyvre, sok szegény tanulónak még kenyérre is; de ebből az anyagi sikerből évről-évre, ilyenkor a szeretet ünnepe előtt mindig ellát a bizottság száz, vagy kétszáz gyermeket ruhával, meleg kendővel, cipővel stb.

Az idén százötven gyermek felruházására jutott az esték anyagi sikeréből, akik között tegnap osztották ki a jó meleg ruhákat.

Százötven gyermek gyűlt össze felügyelőik jelenlétében a kath. főgimnázium tornatermében, legnagyobb részének ott volt szegény édesanyja is. Az iskolaszék részéről, mint annak elnöke, Unger Gusztáv ny. kuriai bíró jelent meg, de ott volt a csütörtöki estéket rendező bizottság is.

Dr. Lóky Béla beszéde melegen érző szívből fakadt fel s mikor a lármát kerülő szeretetről beszélt, könyvek csillogtak a szemekben. Gyönyörű szavakban emlékezett meg azokról, akik a csütörtöki felolvasó estéken közreműködésükkel elősegítették, hogy ilyen nagyszámú gyermek meleg ruhához jusson.

A gyermekek közül többen egymásután köszönték meg társaik nevében is a jótékonyt és különösen megható volt, amikor az egyik Isten áldását kérte mindazokra akik nemcsak gondolnak a szegény gyerekekre, de dolgoznak és buzgólnak is érte.

Ujdonságok.

*** Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Gáborjáni Szabó Gábor s.-lelkész, ágendázik Konrád Zoltán s.-lelkész, Kistemplomban 9 órakor prédikál Dicsőfi József lelkész, ágendázik Szele György lelkész, 11 órakor Istentisztelet nem tartatik, a Kossuth-utcai templomban prédikál Peleskey Sándor viski ref. lelkész, ágendázik Polgár Gyula s.-lelkész, az Ispotályi templomban prédikál Demeter Gyula s.-lelkész, ágendázik Uray Sándor lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kerti imaházban Kovács János vallás-oktató lelkész, a Homokkerti imaházban Boér Károly vallás-oktató lelkész.

*** Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Porkoláb József okleveles gazdasági szaktanítót a nádudvari önálló gazdasági népiskolához rendes gazdasági szaktanítónak nevezte ki.

*** Szabad Iskola.** Ma, szombaton este 6 órakor a ref. főiskola VIII. számú akadémiai termében az ingyenes *gyorsírési tanfolyamot* László Béla keresk. iskolai tanár folytatni fogja. Már előre is nyomatékosan felhívjuk a közönség figyelmét, hogy Vigh Bertalan hétfőre hirdetett előadása a fémipari szakiskolában lesz megtartva.

*** Az új adótörvények ismertetése.** Annál a rendkívüli fontosságnál fogva, amellyel az adótörvények általában, különösen pedig az 1913. évi január hó 1-én életbe lépő új adótörvények az állampolgárok gazdasági érdekei szempontjából bírnak, szükségessé teszi, hogy azok minél szélesebb körben ismertette legyenek. Ezt a célt fogja szolgálni az a sorozatos előadás is, amelyet a Reform-asztaltársaság rendez a nagy közönség részére teljesen díjtalanul. Az első ilyen előadás a „Debreceni Gazdakör” helyiségében (Hatvan-u. 1. szám) vasárnap délután 3 órakor lesz megtartva. Az előadás tárgyát a földadóra vonatkozó új törvényhozási intézkedések és az új házasodótörvény ismertetése fogja képezni. Előadó: dr. Szabó Ferenc. Az előadásra ez uton is felhívjuk az érdeklő közönség figyelmét.

*** A Jótékony Nőegylet Klasszikus Délutánja.** A holnap tartandó Klasszikus délután igen fényesnek ígérkezik; a Bika nagyterme szűknek fog bizonyulni az óriási közönség befogadására. Az egész város intelligenciája ott lesz. A próbák serényen s nagy ambícióval folynak; a dilettánsok már között fényes névsora újabban a közkedvelt Irinyi Illy urleánynyal és a kis Galánffy Jancsival szaporodott. Jegyek Molnár Ferenc ur üzletében kaphatók vasárnap reggel 9 órától és délután fél 5-től a Bikában a pénztárnál. Már csak II-od és III-ad rendű ülőhely. II. rendű 1 kor. 50 fillér. III. rendű 1 kor. Allóhely 60 fillér. Kezdeté délután 5 órakor.

*** A Magyar Mérnök és Építész-Egylet** debreceni osztálya f. év. november hó 30-án, este 6 órakor, a városháza tanácstermében ülést tart. Tárgy: Czverdély Andor „Városi csatornahálózatok szennyvíz tisztításáról”.

*** A „Női magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak”** holnap (vasárnap) délelőtt fél 11 órakor Maróthy György (Morgó) utca 4. szám alatt nagy gyűlést tartanak, hol a nőtisztviselők kedvezőtlen gazdasági és szociális helyzetük orvoslását fogják tárgyalni. Az egybehívók felkérlik a Debreceni Nőtisztviselőket és kereskedelmi alkalmazottakat, hogy saját érdekükben jelenjenek meg ezen nagyfontosságú gyűlésen.

*** Tolvaj szolgál.** Az Alsóújvási levő gazdasági akadémiánál szolgált Sipos Imre szolgál. A legény azonban rossz fát tett a tűzre. Az akadémiai hallgatókat meglopta. Károsultak panaszára a csendőrség megindította a nyomozást s így derült ki, hogy Sipos Imre a bűnös, aki részben beismerte tettét.

*** Lopás a patkógyárban.** A város külterületén levő patkógyárban lopásnak jöttek nyomára nem régen. Elhordtak onnan egy csomó szerszámot, építkezési anyagokat. A gyárigazgató följelentést tett e miatt a csendőrségben, amely az azóta szolgálatból kilépett Szabó András nevű éjjeli őrt vette gyanuba. Nagyváradon találták meg, kihallgatása alkalmával azonban tagadta a tett elkövetését.

*** Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Szabó Gaborné g. kath. 20 éves, Imre Gábor ref. 62 éves.

*** Messenger boy** vállalat telefonjai 612. és 11—30.

*** Angol kemény és puha kalapok** divatos formában 4 koronától. Különleges szép nyakkendők már 1 koronától kezdve. Lengyel utóda Frank Imrénél.

*** Könyvek! Kóták! Fél áron!** Harmathynál. Fűvészkert 14. (Püspök-palotához 5-ik ház.)

*** Neumann-féle élesztő** a legjobb, Bel- és külföldi kiállításon több kitüntetésben részesült.

*** Szőnyeg, függöny, ágyterítő, flaneltakaró, paplan, matrac** kapható Szabó Lajos fiánál.

* Éva operett újdonság, Lehár nagy-sikerű újdonsága, kapható Antalfy Józsefnél.

* **Hölgy zenekar a Magyar király kávéházban.** Ehérváry Margit személyes vezetése alatt Puskás Otília cimbalom szólista közreműködésével. Hauserl Károly karmester.

* **Nézzé meg a Donogán és Somossy feltűnést keltő kirakatait.**

* **Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinisationhoz, arsonvalisationhoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyászat. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatórium. Debrecen. Kossuth-u.

* **Halmágyi fiók üzletében,** Piac-u. 32. (volt Szedlak ház), nagy occasió eladás megkezdődött.

* **A legdivatosabb női kalapok** plörözzel, köcsaggal, Helour kalapok előre halad idény miatt most már rendkívül mérsékelt árban. Monna Lisa kalapok 3 koronáért kaphatók Rózsa Lajos vezetése alatt álló kalap-áruházban, Alföldi-palota. Plüis és szőrme kiegészítőkből nagy választék.

Elpalástolt gyilkosság. Monstre-bűnügy az esküdtbiróság előtt.

A debreceni esküdtbiróság egy monstre-bűnügy tárgyalását kezdte meg tegnap, szokatlanul nagy érdeklődés mellett. A teremben a közönség számára föntartott tágas hely zsufolásig megtelt s a hölgy-világ is feltűnő nagy számmal volt képviselve, bár ebben a bűnpörben nincs poézis s még a holdvilágot sem igen lehetett fölfedezni, noha a főtárgyalás minden elismerésre méltó, rendkívül pedáns s a legminuciózusabb részletekre is kiterjeszkedő elnöke a legkomolyabb intencióval kutatta, kereste . . .

A múlt év december elsejének igazán ködös, homályos éjszakája áll előttünk. Sűrű fátyolába takar egy hátborzongatóan kegyetlen gyilkosságot, amelynek misztikus története az élet egy sötét színeivel ríktó rémregénye.

Szabó István módos gazdálkodó, Balmazújváros határában levő, kishegyési tanyáján szolgált a múlt évben Szabó István nevű kocsis. A legény december első napjának éjszakáján hirtelen eltűnt. A gazdájaék nem nagyon érdeklődtek utána. Azt a magyarázatát adták az esetnek, hogy megszökött, bizonyára beállott valahová, mert hogy éppen hónap eleje is volt . . .

A balmazújvárosi csendőrség nyomozta a legényt, de hosszabb ideig eredmény nélkül. Napirendre is tértek volna már fölötte, ha a falu suttogni nem kezdett volna. Megdöbbentő hírt vett szárnyára a fáma. Azt beszélték, hogy Szabó István kocsist Szabó István gazda tette el láb alól egy cselédje: Guta János segítségével.

Ezek a verziók persze nem hagyhatták nyugton a csendőrséget. Hónapok kellettek hozzá, míg pozitív adatra találtak. És mikor határozott nyomra akadtak, akkor is még sokáig félre vezették őket. Május elején végre kezükbe került a biztos fonál, amely

elkalauzolta őket a szerencsétlen kocsis állati módon elföldelt holttestéhez. Szabó István tanyáján bukkantak rá, a répaverembe rejtve.

Az ügyes mesterkedéssel palástolt titok tehát kipattant. Szabó István kocsist tényleg megölték. A legkegyetlenebb eszközökkel: doronggal föbeverték, majd lelőtték és aztán elföldelték. És ekkor már megeregedtek a nyelvek. A cselédség árulója lett a gazdának. Eddig is csak a legvakmerőbb fenyegetés tudta hallgatásra készíteni őket. Szabó István gazdát vádolták meg azzal, hogy Guta Sándor cselédjével együttesen lelőtte, majd maga lelőtte Szabó István kocsist és aztán szintén ketten a répaverembe hantolták ama decemberi éjszakán.

Ennek következtében fogták el Szabó István gazdát, Guta János cselédjét s az eljárás megindult Ujj Imre kocsis és Szabó János napszámos ellen is, akik a véres tettet — a jelek szerint akaratlanul — palástolták. Cselekedeteikért most vonják őket felelősségre.

A főtárgyalás első napjának lefolyásáról az alábbi tudósításunk ad számot:

A főtárgyalás.

Kilenc órakor nyitotta meg a főtárgyalást Tóth Aurél elnök. Szavazóbírák: Jeney György és Ujfalussy József. A közzéadást Gáthy Bálint, a kir. ügyészség vezetője látja el. Sértett érdekeit dr. Fényes Samu, az országos nevű budapesti kriminálista képviseli. A vádlottak közül Szabó István dr. Kardos Samu, Guta Jánost dr. Csáthy Dezső, Ujj Gábort dr. Kertész István, Szabó Jánost pedig dr. Descombes Emil debreceni ügyvédek védik.

A napirenden szereplő ügy bejelentése és a megidézettek megjelenésének konstataciója után kisorsolták az esküdteket. Rendes esküdtek: Tóth Gergely, Halasi Péter, Erevics Gyula, Lám Sándor, Orgovics János, dr. Eisler Mór, Hajas Géza, ifj. Deák István, Szilágyi Gábor, Bundi Sándor, Balogh István, Polgári Márton; pótesküdték: Adamesik István és Barna György.

Tóth Aurél elnök ezután ismertette a terjedelmes vádiratot, amely Szabó István gazdát és Guta János cselédjét, mint tettestársakat, gyilkossággal terheli, Ujj Gábort és Szabó Jánost pedig bűnpalástolással.

Tagad a gazda.

Szabó István, az elsőrendű vádlott nem érzi magát bűnösnek. Előadja, hogy a balmazújvárosi határban a kishegyési tanyán gazdálkodik, az apjával együtt bérlők. A kérdéses évben, vagyis 1911-ben, egy cselédje volt: Guta János, aki az év végén otthagya s ez év márciusában fogadta újra vissza. Szabó István kocsist, a meggyilkolt legényt, a múlt év szeptemberében szegődtette az apja Balmazújvárosra.

Elnök: Csinos arcu volt a legény?

— Nem csunya.

— Erős volt?

— Igen.

— Szorgalmas?

— Nem volt panasz rá.

— Jó magaviseletű?

— Engedelmes.

— Szeretett viccelni?

— Nagyon. Tréfásan elkeresztelte a cselédjét: Guta Jánost aranyhajúnak; Ujj Gábort dézsás oláhnak; Ujj Pistát szomorú bogárnak; Szekeres Sándort gyakornoknak.

Elnök: De Szabót is elneveztek?

— Igen, benfitesnek. (Konyhásnak.)

— Haragot táplált valamelyik cseléd Szabó ellen?

— Nem vettem észre.

— Volt Ujj Gábor és Szabó között valami összekocnás?

— Kétszer szóváltás, egyszer fenyegetés és egyszer tettelegesség.

— December elsején is volt valami baj?

— Igen, Ujj Gábor és Szabó között összezörrenés és Guta és Szabó között is.

Elmondja aztán a vádlott, hogy az nap este tengeri morzsoláshoz gyűltek össze, a mely este 9 óráig tartott. Azután lefeküdtek. A kocsisok az istállóba tértek nyugovóra és pedig Ujj Gábor meg Szabó az apja istállójában.

O bement a lakásba és lepihent. Másnap reggel 4 óra fele kelt föl, a kocsisokat azonban a felesége már előbb felkeltette. Mikor benézett az istállóba, észrevette, hogy Szabó István nincs sehol. Azt hitte, hogy elment a legény dohányt venni.

December 3-ikán bement az apjával Balmazújvárosra. Az uton találkoztak özv. Szabó Lajosnéval, a legény anyjával, akitől tudakozódtak, hogy hol a fia? Azt felelte: nincs otthon.

— Elnök: Magának ez nem ütött szegyet a fejébe?

— Mir ütött vóna?

Elnök: Mért nem tett panaszt a fiu eltűnése miatt a csendőrségen?

— Az apám akart, de a fiu anyja azt mondta, hogy várjunk meg vele.

— Elnök: Mikor hallott arról, hogy Sőregi Józsefné után azt suttogják Balmazújvárosra, hogy Szabó István megölték és a maga tanyáján temették el?

— Még decemberben hallottam a Richli tanyán, azt mondták, hogy assák már a fiut kifele.

Elnök: Mit csinált erre maga?

— Mondtam a csendőröknek, hogy ha már megpengették az ügyet, derítsék is ki. Sőreginé ellen pedig rágalmozás miatt feljelentést akartam tenni.

— Május 3-ikán ástak a tanyán a csendőrök?

— Igen. Egy fertály óra mulva odahívtak s Szabó Titusz csendőr így szólt: Szabó gazda, maga elvan fogva.

Mir? — kérdeztem. Megvan a kocsis — felelte. Az lehetetlen, valami dögöt tettek oda — mondtam.

Elnök: Maga aztán ott volt, mikor tovább ástak?

— Igen és láttam, hogy csakugyan emberi hulla.

Elnök: A csendőrök Ujvárosra kísérték és meddig volt ott?

— Péntektől szerdaig s a csendőrök rosszul bántak velem.

— Volt a tanyán revolver?

— Volt, a Szabó Istváné.

Elnök: Sajátságos, hogy ezt a revolvert senki sem ismeri s nem látta más Szabó Istvánnál, csak maga. Volt más fegyver is a tanyán.

— Igen, a nemzeti urnak, a földbirtoznak egy vadászfegyvere.

Elnök: Adatok vannak arra nézve, hogy Szabó István maga ütötte le egy kapával, majd maga lötte le, a száját betömte és elföldelte. Mit szól ehhez?

Igaz?

— Nem tudok róla semmit?

Kormányozható vallomás.

Guta János megértette a vádat, hogy cselédársának, Szabó Istvánnak a meggyilkolásában való segédkezés gyanuja terheli. Nem érzi magát bűnösnek. A múlt évben Szabó Istvánnal szolgált, ez év elején Debrecenben dolgozott s március 18-án került Szabóhoz újra vissza. Szabó István cseléd neki kedves jó barátja volt, tréfás, „gálánt” embernek ismerte.

Elnök: Hogy hívta magát?

— Aranyhaju. A gazdám is így szólított.

— Hát Szabót hogy nevezték el?

— Én kedves komámnak.

— Benfitesnek nem?

— A két gyerek: Ujj István és Szekeres igen, de én nem.

— Nem volt maga és Szabó közt baj?

— Nem.

A tengeri morzsoláson részt vett, este volt 7-től 9-ig. Azután lefeküdt a Szabó István öljében.

Elnök: Hol állottak a Szabó kocsis ruhái?
— Hol állottak? *Hát rajta állottak.* (Derűtség.)

Hajnaltól Szabó István gazda költötte fel s kérdezte, hogy Szabó István nem szólott neki valamit? Azt felelte, hogy nem. Ő nem törődött Szabóval, később csak annyit hallott, hogy Szabó elment nagyvilágba. Januárban kihallgatták őt is a csendőrségen. Márciusban újra visszazegődött s ott volt, míg májusban a csendőrök letartóztatták.

Elnök: Hogy érezte magát a csendőrségen?
— Mint félhót.

Elnök: A vizsgálóbírónál miért ismerte be a tettet? Hiszen itt már igazán nem befolyásolhatta senki.

— Itt már nem is bántottak még szóval sem, de a csendőrök rám parancsoltak, hogy odabent is azt beszéljem, amit ő előtűk mondtam.

Elnök: a vizsgálóbíró előtt tett beismerő vallomást felolvasta, amelyet később Guta visszavont.

Elnök: Gondolja meg még egyszer a dolgot.

Figyelmeztetem, hogy nem jó uton jár. Tanuk vannak az esetre.

— Icaika vót, én nem láthattam a dolgot.

Elnök: Nem fél maga Szabó gazdától?
— Félek én, mert én ilyen természetű ember vagyok.

— Ői talán cselédeit Szabó gazda?
— Igen, hallottam, hogy a harmadivi cselédjét is leütéssel fenyegette.

Ellentétük vannak I. és II. rendű vádlott előadása szerint, szembesítés után mindketten fenttartják vallomásaikat.

Kiderül a bűn.

Ujj Gábor, azzal van vádolva, hogy elhallgatta a dolgot.

— *Igenis, bűnös és hibás vagyok ebben* — mondta a vádlott.

Elnök: Hajlandó előadni az esetet?

— Igen, én 1911-ben újévkor léptem be Szabóhoz, Szabó István kocsis pedig ez év szeptember 17-én. Jó trefás ember volt Szabó István kocsis, engem mindig *dézsás oláhnak* hívott, mink meg őt *benfitésnek*, mert mindig bentjárt a konyhába, segítkezett a gazdasszonynak, aki szives is volt hozzá.

Elnök: Észre vette-e, hogy a gazda nem szereti azt, hogy a kocsis benfitéskedik?

— Igen és október hónap táján fenyegetőleg meg is jegyezte a konyha előtt a gazda: „Ide gyere még be többet!”

— Maga nem volt rossz viszonyban Szabó kocsisal?

— Nem.

— Hát Guta?

— Az igen. Összevesztek, birkoztak is. Egy nappal volt ez december 1. előtt.

A tengeri morzsoláson ő is ott volt. Sötét este volt. Mikor távoztak, Szabó gazda megtámadta Szabó kocsisat, megrugta. Majd, mivel az feleselt, így szólt Gutához: „*Hozzál valamit, hadd vágom fűbe*”. Előbb azonban átölelte a gazda a kocsisat. Guta az ő szegletétől vitte el az ásót. Szabó gazda elvette tőle és kétszer *főbevágta Szabó kocsisat, aki az első ütés után összerogyott*. Másodszer már a földön érte a csapas. — *Mégis él ez a bitang, csavargó — kiáltotta a gazda, hozz egy darab fát. Guta vitte a tömőfát s két kézzel ő is főbeverte a földön fekvő kocsisat*. Ezután a gazda bekocogott a szobába, egy puskával tért vissza és *térdre ereszkedve, vagy két lépésről föbelötte a kocsisat*.

Elnök: Nem szólt a kocsis ez alatt semmit?

— Csak jajgatott és nyöszörgött. Még a lövés után is. *Ezután Guta és a gazda rátették a saroglyára és elvitték a repagödörbe*.

Elnök: Odalátott maga?

— Igenis, de hogy mit csináltak, nem láthattam. Kis idő múlva Guta János odajött hozzám s így szólt:

— *Ne merj mukkani, mert te is így jársz, azt mondta Szabó gazda*.

Elnök: Mikor kereste fel magát a gazda?

— Egy fertály óra múlva Gutával. Áthittak a másik istállóba. A két gyerek is ott volt a jászol alatt. Szabó gazda mondta:

— *El ne áruljátok, mert titeket is mellé teszek*.”

El alszik ez magától. A szoboszlói földön is elűntetett ő már egy embert. Nekem 500 koronát, Gutának meg 600 koronát ígért a hallgatásért.

Elnök: Másnap mi történt?

— *A vires szalmát betaposták a trágyába*.

Elnök: Kapott meg valamit az 500 koronából?

— *Igenis, részletekben 60 koronát. Önként adta a gazda és mindig hangoztatta: „Csak ne szólj semmit, elalszik ez a baj!”*

— Kihallgatták magát a csendőrök?

— Igen, de azt mondtam, hogy nem tudom Szabó István hol van, mert féltem a gazdától. De később elmondtam az igazságot. *En mutattam meg a tanyán a hullafekvését*.

— Honnan tudta olyan pontosan?

— *Másnap, december 2-án, repáért mentem s láttam az új hantolást*.

Elnök: Míg maga ott volt, beszélt még erről a gazdával.

— Igen. Azt mondta nekem, Szabó, *hogyha kiderül a dolog, bemegyünk Debrecenbe, én ott se fogom vállalni, de te fiatal vagy, keveset kapsz, „vállald magadra, adok kétezer forintot”*. Tanított is, hogy mit beszéljek. En azonban nem vállaltam semmiképp a dolgot.

Elnök: Volt-e a kocsisnak revolvere?

— Nem.

Majd elmondta, hogy mikor a vizsgálati fogságból kiszabadult, Lós Andrásné mondta, hogy meg van a revolver s *rám nyomják a dolgot s ő szenved a gazdáért*.

Szembesítik Szabó Istvánnal és Guta Jánossal, de valamennyien fenttartják állításukat. Ezután elnök a tárgyalást félbeszakította.

Délután.

Délután 3 órakor folytatták a tárgyalást.

Elnök megkérdezi Guta Jánostól, miután Szabó Istvánt és a többi vádlottat kivezetette, hogy nyilatkozzon, melyik vallomása igaz? Ne féljen Szabó Istvántól, aki most nincs is itt.

Guta kijelenti, hogy nem igaz az, amit a vizsgálóbíró előtt mondott. *Tehát megmarad tagadása mellett*.

Következett Szabó János vádlott kihallgatása. Debrecenben dolgozott a múlt év Karácsony táján, az Első takarékpénztár építkezése előtt látott egy legényt, akiről azt hitte, hogy Szabó István. Megszólította, hogy hát még van? Megmondta. Tudja anyád? — Igen — felelte. Ezért tanuskodott aztán a csendőrség előtt amellelt, hogy Szabó István él. Azt állítja, hogy ő jóhiszeműen vallott s nem volt szándéka senkit sem tévedésbe ejteni.

Az édes anya.

Özv. Szabó Lajosné, a megölt legény édes anyja, elmondja, hogy egy katonaviselt fia van meg. Takarítónő, havi 4 forintot keres, a testvérei segítik. Szabó István, a fia, 12 évig támogatta. Tudomása és cselédkönyv nélkül vitte el Szabó Mihály gazda a fiát.

Elnök: Mikor látta utoljára a fiát?

— Az előtt egy héttel vasárnap, hogy megtudtam, hogy oda van. Szabó Mihály gazda mondta nekem, mikor a Rickli tanyára mentem s utban találtam. En nagyon megijedtem.

Elnök: Ki jelentette be az esetet?

— Sőreginé, a nővérem.

Elnök: Honnan sejtette, hogy a fia nem bujdosol, hanem megölték?

— *A hiradás után, kedden éjszaka még az álom is felkeltőtt, hogy agyonütötték a fiam*. Aztán meg már a kondásgyerekek is beszéltek.

Elnök: De honnan tudta, hogy éppen a Szabó-tanyán fekszik a fia?

— Egy kis Szabó nevű kondásfiu mondta a nővéremnek, Sőreginének. A fiu pedig még azt is elárulta, hogy Szekeres Sándor többet tud a dologról. Ezt feljelenítettük. A csendőrök vallatták s azt felelték, hogy minden rendben van már.

Elnök: Szabó gazdával nem beszélt ekkor?

— Többször vót később nálam, nyughatatlan is vót. Kérdezte, hogy nincs-e meg a fiu?

Elnök: Ki adott magának 20 koronát, hogy ásathasson a tanyán?

— Szabó Sándor, de Szabó István megtiltotta az ásást.

Elmondja továbbá, hogy május 4-ikén látta a fia holttestét, a hullat elszállíttatta és aztán eltemette.

Dr. Kardos védő: Volt a fiának revolvere?

Sértett: Tudomásommal nem vót.

Dr. Kardos: Nem mondta a fia, hogy a gazdasszonya kedvezett neki?

Sértett: Nem.

Pásztorfiak, mint koronatanuk.

Ujj István 14 éves gyerek. Testvére Ujj Gabornak. Kondásfiu volt a Szabó-tanyán. Együtt szolgált Szabó István kocsisal.

Elnök: Milyen fiu volt?

Tanu: Nagy fiu. (Derűtség.)

Elnök: Hiszen 21 éves volt. De milyen volt a természete?

Tanu: Trefás ember. Elnevezett bennünket. Engem szomorú bogárnak.

Elnök: Hát ti, hogy hívtátok őt?

Tanu: *Erőművészeknek*, mert az erejével hivalkodott. Meg osztan *benfitensnak* is, mert mindig a konyhába járt.

A gyermek látta, amikor a bátyja Gábor, összeveszett Szabó István kocsisal, földhöz vágta egymást. Aztán Guta is összeperelt Szabóval. December elsején együtt vacsoráztak, majd este tengerit morzsoltak. Szabó István gazda meg Szabó István kocsis, meg Guta János együtt jöttek ki a magtárból. A többiek előre mentek az istálló felé. Egyszer kocsis Szabó István azt mondja: *Ni, hogy siet az a dézsás? (Ujj Gábor.) Erre a gazda megrugta Kocsis Gábort, a ki azt kérdezte: mit bánt engem?*

Hogyne bántanálak? — feleli a gazda és a kezire csapott, majd azt mondta Gutának: *Hozz egy ütő eszközt, hadd üssem agyon*.

Guta ásót vitt s a gazda azzal kétszer megütötte Kocsis Gábort, aki leesett. Ezután Guta ütötte Szabó kocsisat a tömőfával. A gazda pedig puskát fogott és lelötte a kocsisat. Mikor ez megtörtént, Guta meg a gazda a saroglyára tették Szabó kocsisat és elvitték a repaverem felé. Reggel odament hozzájuk a gazda s azt mondta, hogy ne merjenek szólani, mert meglövi őket. Azért is jött el újévkor a gazdától, mert félt, hogy eitalálja mondani és Szabó István megöli.

Elnök: Szabó István, mit szól mind-ezekhez?

Szabó István: Ez a fiu tele van beszélve.

Gáthy ügyész a tanuhoz: Nem beszéltek egymás között a dologról?

Ujj István tanu: De igen. Azt mondtuk, hogy hallgatni kell.

Szekeres Sándor 14 éves fiu libapásztor volt a Szabó tanyán. Kevés eltéréssel ugyanazokat adja elő, mint Ujj István, akivel együtt nézték a véres jelenetet. Szekeres Sándor révén pattant ki külföldben a gyilkosság sötét titka. Ő árulta el egy Szabó nevű gyerekeknek, aki tovább adta Sőreginének s ez pedig a nényének, özv. Szabó Lajosnénak.

Elnök: Megfenyegetett-e Szabó István?

— Igen, mikor már kecskepásztor vótam, odajött, hogy vonjam vissza, amit a csendőrségnél vallottam, mert megöl.

Dr. Csáthy védő: Mikor kocsis Szabót leütötték, nem ijedtél meg?

— De igen és a jászol alá bujtam.

Elnök: Hát akkor, hogy láttad, hogy Szabó gazda lőtt is?

— Akkor újra kinéztem az ólból.

A csendőrök.

Sarmassák Demeter csendőrszervező elmondja, hogy Szabó István vádoltat jelentette először, hogy a kocsisa eltűnt. A nyomozást Söreginének és özv. Szabó Lajosnének a feljelentése alapján indították meg, akik Szekeres Sándort nevezték meg tanúnak. Azt ki is hallgatták, de másnap visszavonta a vallomását. És ezután jelentkezett Szabó Sándor, aki azt állította, hogy találkozott Szabó István kocsisával karácsony táján Debreczenben. A fonalat tehát így elvesztették. Azonban Balmazújvárosban tovább süttogtak a dolgról s ennek folytán újra puhatólózni kezdtek a dolog után. Kijártak a tanya, ahol Szabó István különféle mesékkel áltatta őket. Egyszer azt hozta fel, hogy a fiúnak Nagylétán kell lenni, mert ott van a szeretője. De hiába keresték Nagylétán, nem találtak Szabó István kocsisát. Később Egerbe küldte Szabó gazda őket, de az általa mondott helyen, még csak nem is látták Szabó Istvánt. Szabó gazda viselkedése ez által még gyanúsabbá vált s csak arra lehetett következtetni, hogy *ördekből vezetni félre őket.* A nyomozást tehát fokozott erővel folytatták — ez április végén volt már — újra elővették a cselédséget. Május 3-án sikerült végre elérni, hogy Ujj Gábor beismerő vallomást tett. Az nap még kikérdezték Guta Jánost is, aki erre szintén beszélni kezdett. Arra nem emlékezett Guta pontosan, hogy a hulla hol fekszik.

Ezután Ujj Gáborral kimentek a helyszínre. Este 8 óra lehetett, mikor megérkeztek. Ujj Gábor mérte ki a helyet, azt is megmutatta, hol a feje, hol a lába. *Asót azonban Szabó gazda nem akart adni.* A feleségétől kaptak asót s 75 centiméternyire kellett leásni. Először a csizma hegye tűnt elő. Ekkor már odaszóllították a gazdát is, aki annyit jegyzett meg, hogy dögölt állat lehet. De amikor lejjebb ástak, akkor Szabó is meggyőződött róla, hogy emberi test, sőt arról is, hogy a kocsis. Erre Szabó Istvánt letartóztatták. Bucsuzáskor így szólt a leányához: Ne sirjatok, nem én vagyok a gyilkos. A kihallgatásot ő és Jankó őrmester vegezték. Nem bántották Szabót, aki nagyon dacosan viselkedett s azt hajtogatta, hogy: „A csendőrökkel szóba sem állok.”

Elnök: *Próbált-e gazda Szabó magukhoz hozzá férközni?*

— A Söreginé panasza után az egész örsöt meghívta vacsorára, de az őrmester ezt visszautasította.

Szabó István, Guta János vádoltak cáfolni igyekeztek a csendőr állításait.

Elnök ezután a tárgyalás folytatását ma délelőtt 9 órára halasztotta.

Táviratok.

A házszabályrevízió-bizottság.

Budapest, nov. 29. A házszabályrevízió bizottság ma megalakult. Elnök: gróf Tisza István, előadó: Darvay Fülöp báró.

Szerbek merénylete.

Tallián kastélya ellen.

Budapest, nov. 29. Tallián Béla exminiszternek Törökkanizsa mellett van a kastélya. A múlt héten névtelen levelet kapott Tallián, melyben azzal fenyegették meg, hogy a fényes kastély — véres lesz. Fölrobbantják. Vasárnap csakugyan meg is jelent *hetven szerb lakos a kastély körül és lövöldözni kezdtek.* A csendőrség azonban hamarosan ott termett és szétverte a merénylőket. A nyomozást megindították s már megállapították, hogy a névtelen levélíró egy magas állású szerb hivatalnok s ő bujtogatta fel a támadásra a szerbeket.

Fel akarták robbantani a löportornyot.

Pozsony, nov. 29. A löportorony megvizsgálása alkalmával ma kanócot találtak a fal tövében. A löportornyot tehát fel akarták robbantani. Az örséget megerősítették s a dunai hidakat is katonaság őrzi.

Szamos és Görögország.

Bécs, november 29. Ideérkezett jelentés szerint Szamos proklamálta egyesülését Görögországgal.

Elfogott szerb kém.

Székesfehérvár, nov. 29. Bicskén elfogtak egy szerb kémét, akinél fontos katonai okmányokat találtak. Neuhauer Ferencnek mondja magát s azt állítja, hogy Steierországba való és semmi köze Szerbiához. Letartóztatták. Az ügyben a katonai hatóság is nyomoz.

500 darab divatmellény ingyen!

Csakis december 20-ig!

Minden vevő, ki öltönyt, vagy télikabátot vásárol, teljesen ingyen kap hozzá Karácsonyi ajándékkul egy divatmellényt

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagy-áruházában

Debreczen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben) 1885

A legolcsóbb szabott árak minden darabon feltüntetve, tehát teljes bizalommal lehet vásárolni!

Köln angol uri szabóság! Köln angol szövet raktár!

Telefon 10-64. Telefon 10-64.

Csarnok.

Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Csak mikor már alaposan ellátták Pietrót tanácsokkal a szükséges tenni-valókra nézve, hozta fel Giovanni, hogy jó lenne, ha egyuttal egy elfoglalná üzleti ügyekkel, tervekkel Pietró az öreg Bátor Lehel, hogy annak ne nyilna alkalma, ne lenne ideje lapokat olvasni, mert már olyan jól áll a Bátor Lehel ügye, annyira helyes utra terelődött a vizsgálat, hogy a gyanút újra felébredhetné benne s kioltani nem lennének képesek.

Ilyen kioktatásokkal vettek luesut Pietrótól, aki mikor visszament a gyárba, legelőször az öreg Bátort kereste fel.

— Hol jártal Lehel? — érdeklődött az öreg?

— A városban.

— Nos, hogy tetszik?

— Nagyon tetszik, sőt egy kitünő öletem is támadt.

— Nos, mi az?

— Láttam, hogy milyen élénk helyen rendezkednek be Doretti és Giovanni urak, akik teged, kedves nagybácsi az égis magasztalnak.

— Igazán.

— Minden szavukból áldás, hála és elismerés fakad irántad. Azt mondják, hogy boldoggá tette őket. Beszéltek nekem a terveiről s meglepett engem ezeknek az embereknek a nagy üzleti érzéke. Tényleg joggal várnak nagy anyagi eredményt is. Ambár Doretti azt mondotta, hogy ha még ötvézer lirájuk lenne, egy év alatt kétszer annyi tiszta jövedelmet érnének el.

Pietróból ömlött a szó, magyarázott, fájékoztatott s hosszadalmas beszéde során levezette, hogy egészséges üzletet ritkán szerveznek, mint Dorettiak. Erről beszélt délbén, este, mindég, míg együtt voltak az öreggel, amíg egyszer kirukkolt szándékával:

— Kedves nagybácsi, nekem kedvem volna társul belépni ebbe az üzletbe. En sem estem a fejem lágyára, látom a biztos eredményt s szeretném, ha én is szerezhetek ahhoz a vagyonhoz valamit, amit te üzleti meglátásoddal, szorgalmaddal, buzgóságod és nagy tevékenységeddel elértél.

(Folyt. köv.)

Tőzsde.

Ertéktőzsde. Osztrák hitel 599.—. Magyar hitel 775.—. Koronajáradék 83.50. Hazai bank 281.—. Agrár 480.—. Jelzálog 415.—. Magyar bank 329.—. Leszámitoló 502.—. Rima 686.—. Közuti 656.—. Városi vill. 364.—. Allamvasut 665.—. Északmagy. köszén 960.—. Salgó 702.—. Adria 509.—.

Irányzat: Javult.

Gabonátőzsde. Áprilisi buza 12.08. Áprilisi rozs 10.55. Áprilisi zab 11.27. Május tengeri 7.80.

Irányzat: Szilárd.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Próbálja meg, nem bánja meg.

Gyerünk Glück Edéhez

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ingyen kap egy pár cipőt, tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és uridivat újdonságok nagyválasztékban.

Telefon 602.

Glück Ede

Debreczeni első takarékné palotájában.

Telefon 602.

Tartós és szolid anyag.

Zalai Márk tanár

3 havi könyvvel tanfolyama december hó 3-án ismét megnyílik. Tandij 80 korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű irással. Több ezer hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta Piac-u. 58. sz. 10-12-ig. 1913

Káposztás kádak

minden nagyságban mélyen leszállított árban kaphatók. Valamint

zsiros hordók is

Javitást elfogadok. 1911

Br. Györffy Miklós

hordógyáros, Nap-utca 4. sz.

**Szövetséges hadak győznek!
Indulás a szándsákra!
Moratorium az egész kontinensen!**

Ezen szellő szárnyán röpködő jelszavak mindenkinek parancsolólag előírják, hogy pontos előjegyzést tartson. Itt a tizenkettedik óra Xeti előjegyzési naptárról gondoskodni kell. Darabonként finom kivitelben elővételi ár:

70 fillér.

Kereskedők és iparosok, kiknek fejtörést okoz ezen pénzsűk időben, mivel lehetnek pontos, rend- (és fiz-) szerető vevőiknek szolgálatára, rendeljenek ujévi ajándékul ilyet

:: 100 darabonként céggel 55 koronáért :: ezenkívül nagy választék diszes hátú fali naptárakban 100 drbonként céggel 32 koronától kezdve

Mihály Sámuel

papirkereskedésében Debreczen, Piac-u. 30. sz. Telefon 106. szám.

Szőlősgazdák és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató diszárjegyzéket az alábbi címtől

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat Maros-Vásárhely, 1843 Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.

:: Dizmárak porcellánból, üvegből, fémből. ::

Telefon 191. Telefon 191.

Lám Sándor

DEBRECZEN, Piac-utca 5. szám.

Az őszi idényre

nagy választék iskolai és irodai felszerelési cikkekben! Tontartók, gyertyatartók, íróasztali berendezések és készletek. Internátusok és pensiók részére porcellán és üvegneműek. Alpakka és alpakkazüst evőeszközök. Épületüvegezési és üvegezési javítási munkák a legolcsóbban. 1832

:: Képekerekből nagyválaszték. ::

Eladó munkásházak

A Geréby-telepen a nagyállomástól gyalog husz percrenyire, Józsa ur szőlője mellett felépített munkásházak, kedvezően

:: eladók. ::

A vételár 50 éves törlesztéses kölcsönrel bonyolítható. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt

a telepen a felügyelő, vagy a tulajdonos Piac-utca 21. szám alatti intézetnél. 1916

Hirdetések jutányos áron felvételnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Piac-u. 42

Hollehet?

olcsón és jól bevásárolni? csakis a

Kistemplom-bazárban Rózsánál:

- Szil peluches kabát 100 K
- Hosszu bársony kabát 50 K
- Rövid " " 30 K
- Hymalaja Raglán legfinomabb 40 K
- Angol double kabát 28 K
- Szines " Raglán 16 K
- Backfisch Raglán minden színben 14 K
- Gyermekkabát Raglán " " 11 K

Nagy választék női kalapokban.

„Mona Lisa” minden színben csak 5 K. Puha filz bársony kalapok 10 korona.

Óriási választék 1712 posztó-, selyem és bársony bluzokban.

Szabó Lajos fiai cégénél

1884

Karácsonyra nagy árleszállítás.

- Téli ruhaszövet 115 cm. széles métere K 2.— Karácsonyi ára K 1.20.
- Angol divatszövet 135 cm. széles métere K 3.40. Karácsonyi ára K 2.20.
- Double kosztümkelme 140 cm. széles métere K 5.— Karácsonyi ára K 3.—
- Francia gyapju Delin métere K 1.80. Karácsonyi ára 90 fill.
- Blouse és ruhaselymek métere K 1.2.3. Karácsonyi ára K 3, 4, 6.—
- Szines bársonyok métere K 2.50. Karácsonyi ára K 1.40.
- Jó mosó cosmanosi kartonok métere 90 fillér. Karácsonyi ára 44 fill.
- Divat flanel velezek métere K 1.— Karácsonyi ára 55 fill.

Kézitáskák, kötények, sálók, kendők rendkívüli leszállított árban!

Megnyílt: Péterfia-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindig pontosan és kifogástalanul teszünk eleget. Hőfehér, osontkomény és tükrötényes gallér és kézelő kifogástalan tisztítás, ruha és kelmfestés. 1796

Agytolltisztítás! Szőnyegporolás!

Hrabéczy E. D. Gőz mosó. Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság. Főüzlet és gyár: Széchenyi-utca 42. sz. alatt. Telefon 323. sz. Fióküzletek: Csapó-u. 30, telefon 698. Hatvan-u. 11, telefon 578. Miklós-u. 1, telefon 1148. Feltevő-telep: Piac-utca 22. sz. alatt. Glöck Ede divatruházában. Telefon 602. sz.

Minden szó egyszeri be-
írásban pedig betűből 5
fillér. Vastagabb be-
írásból 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget
kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadvánnyal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Ajánlat.

Németet,
szópirást tanítok meglepő
eredményrel felnőtteket
is. Czeizler, Bethlen-utca
21. 1752

Butorozott
nteni szoba villannyal ki-
adó. „Hungaria” épület
II. 12. ajtó. 1733

Elegánsan
butorozott különbejáratu
szoba kiadó. Hatvan-utca
24. sz. keresztépület. 1724

Két
támlásszék (4. sor 3-4.
számu jobb közép A. bér-
let) az első félév hátralevő
előadásaira átvehető. Cim
a szerkesztő sávjában. 1701

Pincehelyiség
négy egymásba nyíló,
nyomban kibérelhető. —
Verbőczy-utca 6. balra. 1700

Ma
és holnap betyár peccsenyo
és hurka-estély elővős-
utca 8. sz. vendéglőben. 1728

Inteligens
fiatal asszony gazdasz-
szonynak ajánkozik idő-
sebb uri emberhez. Cim
a kiadóban. 1639

Ideal
petrol fejkorpa és hajhul-
lás ellen hathatós szer.
Főraktár Stern kefégyár
részv. társ. városi rak-
tárban. 1607

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe
ajánlja Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedő va-
lódí szegedi édes nemes
és rózsza paprika különle-
gességeit, valamint saját
őrölt fűszer nagyraktá-
rát. Nagyobb vételnél ár-
endményt nyújtok. 373

Grammi
beállítás a legújabb Ka-
laptollak olcsó árakban!
Kötött női felöltők nagy-
választékban! Benyáta
Emilnél Debrecen Főter.
363

Van
szerencsém a t. közönsé-
get értesíteni, hogy folyó
hó 23. és 24-én, szombat
és vasárnap Beresényi-u.
103. sz. vendéglőben ren-
dezek hurka-estélyt ren-
dezek. Kitérő italokról
gondoskodik Szabó László,
vendéglős. 1556

20 korona
naponta és még többet
kereshet egy ügyes ügy-
nök Debreczen és vidé-
kén. Ajánlatokat kérek
december 3-ig „szerencse
fel 777.” jeligére főposzt-
restante. 1725

Villamos

cellárok legolcsóbb be-
szerzési forrása, tul-
zsfolt raktár miatt
mélven leszállított ár.
Wolfram égők 16-50-ig
1.30 igen olcsó zseb-
lámpák, villamos vilá-
gítás berendezések —
gyorsan és jutányosan
készítettek

Fazekas

Piac-u. 77. az udvarban.
Telefon 567. 1915

„Meteor”

mozgó színház
Boockaytér 10.

Telefon 9-47.

Ma Szombaton
és holnap

:: Vasárnap ::

a következő fényes
műsor kerül bemuta-
tásra: Elefánt tenyésztés
indiában ter. felv. A fogoly álma, hum.
A szerencsén nő hozománya, hum. A vetély-
társnő, dráma 1 felv. Hőfőhő vigjáték 1 felv.

Az örökség átka
világszenzációs társadalmi dráma 2 felv.

Festékes
hordók igen olcsón kap-
hatók. Értekezhetni a ki-
adóhivatalban.

Kiadó
utcai emeleti 5 szobás la-
kás, irodának is alkalmas.
Egyháztér 3. 1670

Kiss
szoba kiadó, vagy házi
uologért. Szalkai 8. 1744

A
nagyérdemű közönség szí-
ves tudomására hozom,
hogy a Farkas-féle ven-
déglobbe ma, azaz Szom-
bat este nagy hurka-estélyt
rendezek. Jó italtól és
pontos kiszolgálásról gon-
doskodom. Becces pártfog-
gást kérve, — tisztelettel
Farkas-féle vendéglő, Kül-
sövésártér 2. 1743

Fodrásznő
ajánkozik, divatosan fésül
estélyi és alkalmi fejét
jutányosan fésül. Lorántfi-
utca 7. 1747

Tűzfifa
„Herkules” tűzfifa telepen
legolcsóbban beszerezhető
Telefon 10-50. 1755

Irkizernő
házakhoz ajánkozik. Cim
Kar-u. 30. 1756

Irodába
vagy hirdetőhöz ajánkozik
csékely díjazással is, ma-
gasabb képzettségű uri-
ember. Cim kiadóban. b

9
hetes leány gyermek szop-
tatni azonnal kiadó. Si-
monfi-utca 15. 1760

6 szobás

modern lakás teljes
konforttal. — Parkett,
villany és vízvezeték,
összes mellékhelyisé-
gekkel, világos és sötét
pincékkel együtt 2000
kor. évi bérért

kiadó

május 1-re. Bethlen-
utca 40.

Kereslet.

Sütőasszony
amely dagasztó gépnél
már dolgozott felvétetik.
Bethlen-utca 23. 1729

Irodai
alkalmazást keres polgári
iskolát végzett úri leány. b
Cim a kiadóban.

Detailista
mielőbbi belépésre keres-
tetik. Deutsch Albert és
Fia, Hatvan-utca. 1731

Lakó
társnőt elfogadok. Szalkai
8. 1745

Kenyérügynök
óvadékkal felvétetik. Gya-
korlott előnyben részesül.
Bethlen-utca 23. 1730

Egy
fiatal rőfös kereskedő se-
géd alkalmazást nyerhet
Amerikai Parti Áruháznál
Hatvan-utca 20. 1754

Butorozott
szobát keres keresztény
háznál fiatalnőten állam-
hivatalnok. — Ajánlatok
„Otthon” jeligére a ki-
adóba kéretik. 1749

Óvadékképes
nyugdíjas máv. altiszt
csékely fizetésért megfe-
lelő alkalmazást keres.
Cim a kiadóban. 381

Teljes ellátást
keresek külön szobával
gyermektelen keresztény
családnál vagy özvegy
urnőnél. — Ajánlatokat
„Csendeszerető hivatalnok”
címmel kérek a kiadóba.
382

Bentétkezésre
és kihordásra abonensek
felvétetik Ujházy étkez-
dejében, Varga-utca 24.
1718

Korona
vendéglő részére (Csapó-
utca 17.) egy óvadékképes
szakember üzletvezetőnek
kerestetik. — Keresztény
előnyben részesül. Érte-
kezni lehet kimérési he-
lyiségében, Krausz La-
osnál. 1557

Házvezetőnői
állást keres szerény igé-
nyű nő vidékre gazda-
ságra is elmegy. Kos-
suth-utca 28. 1638

Eladás.

Eladó
egy igen erős szekér, 1
kis kocsi, egy pár prádés
lőszerszám és egy erős
igás hám. Értekezhetni
egész nap Egymalom-utca
9. szám alatt. 1727

Jókarban
levő fűszer berendezés
Hajdunánáson eladó. Meg-
tekinthető 3154. sz. üzlet-
helyiségbe. 1707

Fűszerár
berendezés, kirakat és
ajtórollók eladók. Bocskai-
tér 1 sz. 373

Egymalom-u.
7. számu teljesen új kis
modern ház adomentes
eladó. Cim Ercesey Gyula
főszolgabirónál Hajduszo-
boszló Telefon 4. sz. b

Automobil
teljesen új 18 ló erős
eladó. Értekezhetni Fa-
zokas Imréné Piac-u. 77.
b

Kiadó
bodega, vendéglő, nagy-
forgalmu trafik, italjoggal,
Cim kiadóban. 1757

Czeising-
telepen egy ház, mely
fizlet, korosma és lakás
helyiségekből áll, azonnal
eladó, vagy bérletbe ki-
vehető. Értekezhetni Lin-
denfeld J. Jenő fűszer-
nagykereskedőnél. 1506

Hurka kolbász-estély

Szombaton és Vasár-
nap jó háziassan, saját
készítem. Kitérő ó
borok zene mellett.

Kovács János

vendéglős 1664

Nyugoti-utca 14. sz.

Egy
tizenhat év óta fennálló
jól jövedelmező hentes
üzlet berendezéssel és la-
kással, berukolás végett
minden elfogadható ártért
azonnal eladó. Mester-utca
3. szám. 1634

Péterfia
részén 400-öles házastelek
eladó. Ezüst nyulak, hó-
fehér gerlicék kaphatók.
Libakert 12. 1738

Fűszertiszt
betegség és vezetés hiá-
nyából azonnal átadó. —
Csapó-u. 84. 1742

Eladó
festet szoba berendezés
szegényebb család részére
Kandia-u. 5. szám. 1741

10.000
homokmész téglá eladó.
Petőfi-tér 10. 1751

Vendéglő
kitérő menettel, forgal-
mas helyen azonnal el-
adó. Értekezhetni Liba-
kert 12. 1787

Egy
teljesen berendezett gép-
lakatos műhely és vas-
öntőde jutányosan azon-
nal eladó. Ujvárosi-utca
5. sz. 1872

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az an-
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek
csak **kizárólag intelligens leányok**

özv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely nap-
on, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel
9-12-g, délután 3-5-ig. 1713

Feltűnően olcsó UJDONSÁGOK.

Női fűzős Box-
bőről elegáns
és modern 8.50

Női fűzős
Chevreau-bőről
utolsó dívat 10 K



Legjobb minőségű
elegáns és jutányos
a Turulcipő

Turul cipőgyár r.-t.

A monarchia legnagyobb cipőgyára

Főraktár Debrecen:

Piac-utca 48. sz.

Telefon 691.

Férfi fűzős
America-Style
elegáns és tartós 11.50

Férfi fűzős Box-
bőről modern
és tartós 9.50